

СПЕКТРЫ ПОЛИТЕХА

В конце января прошлого года на свет появился необычный колледж

ЕГО СОЗДАНИЕ стало объективной необходимостью для профессиональных лицеев № 41 и № 13 и училища № 97.

К преобразовательным действиям Министерство образования и науки начало подталкивать учебные заведения два года назад, и решение об объединении учреждений и создании многоуровневого учебного заведения не уникально для России: опыт есть в Москве, Санкт-Петербурге и других городах. Образовательные системы многих европейских стран тоже построены по этому принципу.

Объективным основанием для создания многоуровневого профессионального учебного заведения стали потребности комбината в рабочих, обладающих более высокой квалификацией, и уровень технического и кадрового потенциала самих учреждений.

Все мы знаем, какое масштабное технологическое и техническое перевооружение ведется на предприятиях, входящих в Группу ОАО «ММК». Для обслуживания современного производства требуются рабочие, обладающие более широким спектром знаний и компетенций, что выходит за рамки действующих образовательных стандартов. Регулярное взаимодействие с отделом подготовки кадров и специалистами производств комбината и других предприятий ММК позволило провести корректировку учебных программ. Но это было полновыгодным решением и не могло обеспечить опережающую подготовку рабочих кадров, которая определена программой развития комбината. Изменение статуса профессионального учреждения созда-



ФОТО АЛЕКСЕЯ СЕВЕРЯКОВА

ет больше возможностей для решения кадровых задач ММК. Уверенность в успешности нового учебного заведения определена тем базисом, которым обладает каждое учреждение в отдельности.

Профессиональный лицей № 13 в течение четырех лет вел подготовку специалистов по интегрированной программе начального и среднего профессионального образования. В настоящее время вошли в действие нормативные документы,

запрещающие учреждениям НПО реализовывать такие программы, но опыт работы у учреждения уже есть.

Важным аспектом стала интенсивная модернизация учебно-лабораторной и учебно-производственной баз. Победа училища № 97 в российском конкурсе учреждений начального и среднего профессионального образования позволила создать уникальные кабинеты и лаборатории для подготовки не только техников, но и рабочих высокой квалификации. Сто-

имость приобретенного оборудования – более 60 миллионов рублей. В настоящее время готовятся помещения, чтобы в апреле представителю завода-изготовителя из германской фирмы «Фесто-дидактик» смогли провести монтаж стендов и комплексов. На базе училища № 97 действует современный центр информатизации системы образования.

Лицей № 13 в рамках национальной программы «Образование» тоже приобрел оборудование по электрогидравлике

на 3,5 миллиона рублей.

В планах политехнического колледжа – дальнейшая преобразовательная работа. Но уже сегодня база заинтересовала учебные заведения Липецка, Тюмени, Екатеринбург. По договору с МГТУ в феврале на базе нашего колледжа начинается обучение рабочим профессиям студентов трех факультетов технического университета.

К преобразованиям подталкивала и демографическая ситуация в городе: число мест в наших учебных заведениях

значительно больше количества выпускников школ. Сейчас учреждения, предлагающие образовательные услуги, должны стать действительно привлекательными для абитуриентов, и политехнический колледж готов предоставить будущим рабочим и специалистам достойные условия для профессионального становления.

Новый статус – политехнический колледж – благоприятно отразится на обучающихся. Для молодых немало важен престиж учебного заведения. Учиться в колледже для них более значимо, чем в училище. Да и педагогический коллектив старается повысить меру ответственности за учреждение, которое будет представлять его выпускники. Важно, что в стенах одного учебного заведения можно, получив начальное профессиональное образование, продолжить обучение по родственной специальности среднего профессионального образования.

Кадровая политика колледжа нацелена на полное сохранение педагогического потенциала учебных заведений. Сейчас в коллективе восемь заслуженных учителей РФ, один заслуженный мастер. Для решения новых задач будут приняты специалисты, имеющие опыт научной работы. Уже сегодня пять молодых педагогов и руководителей совмещают работу с учебной в аспирантуре.

Политехнический колледж – новое учебное заведение, но уже со сложившимися традициями и большим опытом работы, неразрывно связанным с Магнитогорским металлургическим комбинатом. Это обеспечивает уверенность учебного заведения в завтрашнем дне.

ТАМАРА НАУМОВА,
заместитель директора по научно-методической работе политехнического колледжа.

Застраховаться от несчастий

ВЫПЛАТЫ

В СООТВЕТСТВИИ с федеральным законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» страхованию подлежат лица, выполняющие работу на основании трудового договора, заключенного со страхователем и осужденные к лишению свободы, но привлекаемые к труду страхователем.

Право на обеспечение по страхованию возникает со дня наступления страхового случая – подтвержденного факта повреждения здоровья застрахованного вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания.

Получить страховые выплаты в случае смерти застрахованного имеют право нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего или имевшие ко дню его смерти право на получение от него содержания; ребенок умершего, родившийся после его смерти; один из родителей, супруг (супруга) либо другой член семьи независимо от его трудоспособности, который не работает и занят уходом за состоявшими на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, не достигшими 14 лет; состоявшие на иждивении умершего, ставшие нетрудоспособными, в течение пяти лет со дня его смерти.

Страховые выплаты в случае смерти застрахованного выплачиваются несовершеннолетним до 18 лет, учащимся до окончания учебы, но не более чем до 23 лет, женщинам 55 лет и мужчинам 60 лет – пожизненно; инвалидам; одному из родителей, супругу (супруге) либо другому члену семьи, неработающему и занятому уходом за находившимися на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, до достижения ими 14 лет. В законе перечислены виды обеспечения по страхованию – пособие по временной нетрудоспособности, страховые выплаты, оплаты дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией застрахованного, и случаи единовременных страховых выплат и ежемесячных страховых выплат.

Пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием выплачивается за весь период временной нетрудоспособности застрахованного до его выздоровления или установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности в размере 100 процентов его среднего заработка.

Единовременные и ежемесячные страховые выплаты выплачиваются застрахованному, если им утрачена трудоспособность, лицам, имеющим право на их получение, если вследствие наступления страхового случая стала смерть застрахованного. Их выплачивают не позднее одного месяца. Размер выплаты определяется в соответствии со степенью утраты профессиональной трудоспособности исходя из максимальной суммы, установленной федеральным законом о бюджете фонда социального страхования РФ на очередной финансовый год. В нынешнем году она составляет 50200 рублей, в 2009-м – 53500, в 2010-м – 56700 рублей. В соответствии с Гражданским кодексом РФ при причинении гражданину увечья или иного повреждения его здоровья возмещению подлежат утраченные им потери заработка (доход), который он имел либо определенно мог иметь, а также дополнительно понесенные расходы, вызванные повреждением здоровья. В случае смерти застрахованного единовременная страховая выплата устанавливается в размере, равном указанной максимальной сумме. В соответствии с постановлением Правительства РФ степень утраты трудоспособности устанавливается в процентах на момент освидетельствования пострадавшего.

Имеющим право на возмещение в связи со смертью кормильца вред возмещают в размере той доли заработка (дохода) умершего, которую они получали или имели право получать на свое содержание при его жизни. Сюда включаются получаемую им при жизни пенсию, пожизненное содержание и другие выплаты. Размер ежемесячной страховой выплаты определяется как доля среднего месячного заработка застрахованного, исчисленная в соответствии со степенью утраты им профессиональной трудоспособности. Максимальный размер ежемесячной страховой выплаты в нынешнем году не может превышать 38500 рублей, в 2009-м – 41000, в 2010-м – 43500 рублей. Эти суммы индексируются в установленном законом порядке. Застрахованный, его доверенный или лицо, имеющее право на получение страховых выплат, вправе обратиться к страховщику с заявлением на получение обеспечения по страхованию независимо от срока давности страхового случая.

ОЛЬГА МИХАЙЛИЧЕНКО,

юрисконсульт правового управления ОАО «ММК».

НА КАРАНДАШ

Отмена тарифов на мобильники

ПО ВСЕЙ России в течение года планируется отменить тарификацию звонков на мобильные телефоны для абонентов, использующих безлимитный тариф на местную связь. Об этом в прямом эфире радиостанции «Эхо Москвы» сообщил министр информационных технологий и связи Леонид Рейман.

«Мы постараемся решить проблему до конца этого года. Частично она будет решена 1 марта с вступлением в силу соответствующего постановления правительства», – отметил министр.

По словам Реймана, введение тарификации за звонки на мобильные телефоны было вызвано, в частности, тем, что «существование квартирного телефона была значительно больше абонентской платы за него». «А теперь мы будем поэтапно ликвидировать эту ребалансировку тарифов», – пояснил министр. Напомним, что с 1 июля 2006 года в России введен принцип «платит звонящий» (СРР), касающийся как фиксированной, так и сотовой связи. Согласно этому принципу, все входящие телефонные звонки являются бесплатными, звонок оплачивает вызывающий абонент. С введением СРР определена тарификация за звонки на мобильные телефоны со стационарных.

При нарушении закона – штрафуют, при отсутствии нарушения – облагают налогом.

ВИКТОР ЕВДОКИМОВ

Защита исключительных прав

НОВУХАВ

ЭТОТ ТИПИЧНО юридический термин – явление нашего времени. Повсеместное использование компьютерных средств вызывает потребность в различного рода программных продуктах за счет приобретения дисков CD или DVD с записью программ.

Установка программного обеспечения на персональный компьютер производится после выражения согласия на принятие условий лицензионного соглашения (договора), изложенного на экземпляре программы. Выражение согласия является не просто техническим действием, а юридическим, порождающим права и обязанности сторон.

По лицензионному договору обладатель исключительного права на результат интеллектуальной деятельности (лицензиар) предоставляет или обязуется предоставить лицензиату право использования такого результата или средства в предусмотренных договором пределах.

Вступившая в действие 1 января нынешнего года часть IV ГК РФ содержит пять способов защиты нарушенных исключительных прав. Первый – о признании права к лицу, которое отрицает или не признает право, нарушая интересы правообладателя. Второй – о пресечении действий, нарушающих право, к лицу, совершающему такие действия. Третий – о возмещении убытков к лицу, неправомерно использовавшему результат интеллектуальной деятельности. Четвертый – об изъятии материального носителя. И последний – о публикации решения суда о допущенном

нарушении с указанием действительного правообладателя.

Перечень способов открыт. Это значит, что исключительные права могут защищаться и иными способами, указанными в ГК РФ или ином законе. Лицензионным соглашением может быть предусмотрена ответственность за нарушение условий договора, если в результате действий, запрещенных законом, лицензиару причинены убытки. Например, за такие, как использование программного продукта для предоставления или оказания услуг провайдера, использование неавторизованных копий, передача или вывоз программного продукта за пределы определенной территории. Ответственность за причинение убытков лицензиару несут как физические, так и юридические лица.

ЕВГЕНИЙ ПОТАПОВА,

юрисконсульт правового управления ОАО «ММК».

Поздравляем!

Ветеран мартеновского цеха № 1, цеха подготовки составов и копрового № 2 с Днем защитника Отечества!

Желаем крепкого здоровья, домашнего уюта, благополучия и долгих лет жизни.

Администрация, профком и совет ветеранов электросталеплавильного цеха.

Пенсионеров ЛШЦ-5 с Днем защитника Отечества!

Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, активного долголетия и благополучия.

Администрация, профком и совет ветеранов.

Бывшим работникам, ветеранам ОАО «Метизно-калывочный завод «ММК-МЕТИЗ» Валентину Иванову СОЛДАТОВУ, Ивану Андреевичу ХОХЛОВУ, Юрию Сергеевичу ЗЛОБИНА, Анну Иванову МОРГУН, Владимира Игнатьевича ПОЛИЩУКА, Маршата Сабировича САБИРОВА, Николая Петровича ПОРЬВАЕВА, Валентину Федоровну ЯКУНИНУ, Валентину Андреевну НОСОВУ, Агафону Григорьевичу ФЕДОРИНОВУ, Антону Михайловичу СЕВОСТЬЯНОВУ, Анну Павловну ВДОВИНУ, Юлию Васильевну СОЛОВЬЕВУ, Нину Ивановну ВОСТРИКОВУ, Марию Федоровну АРАПОВУ, Варвару Ефимовну СТАРИКОВУ, Антонию Петровну НОСКОВУ, Анну Степановну ЗУБАРЕВУ, Валентину Григорьевну ШИННИНУ, Розу Иванову ГРИШИНУ, Матрону Петровну ДЯЧУК, Серафиму Григорьевну ТИХОНОВУ, Лину Леонидовну ЕРОФЕЕВУ, Валентину Павловну КОЧЕТКОВУ, Хамзу Хамитовича ГИЗАТУЛЛИНА, Анну Минимовну БАРАБИНУ, Любовь Сергеевну ТОКАРЕВУ, Марию Иванову СОРОКИНУ, Антонию Степановну АРМИЯННОВУ, Нину Егоровну НИКОЛАЕВУ, Рансу Витальевну КУЗНЕЦОВУ, Тамару Иванову ГЛАДСКИХ, Манфу Васильевну БЕЛОВУ, Александра Александровича БАРЫШЕВА, Анну Яковлевну ГЛУШКОВУ, Владимира Николаевича КУЗНЕЦОВА, Александру Максимовну ПОДГОРНОВУ, Хамиду Гизатулинну САЙФУЛЛИНУ, Гаухар Азнагуловну АБДРАХМАНОВУ, Татьяну Егоровну АНИСИМОВУ, Анну Дмитриевну ДМИТРИЕВУ, Марию Степановну СЕМНОВУ, Анастасию Михайловну СУХОВА, Ивана Васильевича ТАРЛЫКОВА – с юбилеем!

Желаем именинникам крепкого здоровья и благополучия еще на многие годы!

Администрация, профсоюзный комитет и совет ветеранов.

Дорогие друзья!

29 февраля в 17.00 состоится юбилейный вечер к 70-летию Левобережного Дворца культуры металлургов

«Гори, сияй «Звезда» культуры!»

Приглашаем участников художественной самодейности всех поколений, бывших работников и всех жителей города.

Вас ждет незабываемый вечер, выступление лучших коллективов и праздничный фейерверк.

Мы будем рады видеть вас!

ООО «ПК ЖБИ-3» ПЕРЕМЫЧКИ, СТУПЕНИ, ПРОГОНЫ, ПЛИТЫ ПЛОСКИЕ

773-05-29, 773-05-65

ПАМЯТЬ ЖИВА

Прошло шесть лет, как ушел из мир иной дорогой и любимый дедушка Абделхай Каримович САЛАВАТОВ. Боль утраты не проходит. Все, кто знал его, помните добрым словом. Помним, чтим, скорбим.

Внук Рим, Сиргалыны, Салаватовы.

ПАМЯТЬ ЖИВА

Сегодня сорок дней, как ушел из жизни горячо любимый муж, отец и дедушка Юрий Вячеславович СТРОЕВ. Помним, чтим, скорбим.

Родные, близкие.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

- *Срочно! 1-к., «бр» по ул. Доменских, 1, 2/5 эт. Т. 8-3519-01-7182.
- *Дом, п. Обручевка. Т. 8-950-746-15-00.
- *Предлагаются путевки во всеороссийский санаторий «Карагайский бор» со скидкой. Т. 202-789.

СДАМ

- *Часы, сутки. Т. 8-909-0966-484.
- *Часы, ночь. Т. 8-909-7477-997.
- *Часы, ночь. Т. 29-44-71.
- *Двухкомнатную за 6000 р. Т. 8-951-2432-462.
- *Комнату за 1000 р. Т. 45-03-14.
- *Комнату за 2000 р. Т. 45-18-14.
- *Однокомнатную за 4000 р. Т. 8-951-243-2462.
- *Двухкомнатную за 4000 р. Т. 45-03-14.
- *Аренда жилья. Т. 49-37-49.
- *Однокомнатную за 3000 р. Т. 45-03-14.

СНИМУ

- *Двухкомнатную. Т. 45-05-30.
- *Однокомнатную. Т. 45-18-41.
- *Комнату. Т. 43-05-55.
- *Комнату. Т. 30-94-80.

УСЛУГИ

- *Отделка дверей балконов европаннонкой. Т. 30-38-18, 31-90-80, 21-88-77, 8-912-803-2184.
- *Установка замков. Обивка. Т. 30-40-83.
- *Водомеры. Т. 48-84-16.
- *Электроремонт! Быстро, качественно, недорого. Т. 8-908-066-3002.
- *Натяжные потолки «Меркурий». Ул. Октябрьская, 9, офис 9. Т. 8-912-403-22-22, 29-47-27.
- *Натяжные потолки. Т. 8-912-803-46-18.
- *Ремонт квартир. Т. 45-12-31.
- *Ремонт квартир. Т. 45-18-93.
- *Ремонт любых холодильников. Пенсионерам скидки. Т. 30-17-07, 29-65-05 (д.).
- *Телемастер. Пенсионерам скидки. Гарантия. Т. 28-96-66.
- *Телемастер. Гарантия. Без выходных. Т. 35-84-88.
- *Телемастер. Т. 8-906-872-43-96.
- *Ремонт телевизоров. Т. 37-15-37, 8-906-871-4915.
- *«РемТехСервис». Ремонт стиральных машин, холодильников и микроволновых печей. Т. 31-90-80.
- *Антенны всеканальные. Установка, разводка. НТВ+. Триколор. Гарантия сохранности. Т. 41-44-35.
- *Антенны. Установка, разводка. Триколор, НТВ+. Т. 8-904-805-3130.
- *Антенны телевизионные. Установка, разводка. Т. 41-73-03.
- *«MAGSAT.ru». НТВ+, Триколор-ТВ, Экспресс, ТВ-антенны. Установка. Гарантия. Пр. Ленина, 91. Т. 289-900, 299-000.
- *ТВ-антенны. Т. 20-29-93, 41-44-30.
- *Триколор, НТВ+, ТВ-антенны, спутниковый Интернет. Т. 29-13-14.
- *Телеантенны! Спутниковое телевидение. Т. 8-906-850-23-51.
- *Телеантенны! Установка, разводка, сервис. Т. 37-04-65.
- *ТВ-антенны. Т. 22-54-65.
- *Компьютерная помощь. Т. 8-963-094-44-60.
- *Репетитор по химии. Т. 22-84-07.
- *Реставрация мягкой мебели. Т. 21-10-41.
- *Доставка обедов в офис. Т. 8-919-320-10-08.
- *«ГАЗели». Т. 45-19-20.
- *«ГАЗель». Т. 29-21-79.
- *«ГАЗель». Т. 29-10-28.
- *«ГАЗель». Т. 8-903-090-8547.
- *«ГАЗель». Т. 45-14-72, 8-912-805-1472.
- *Грузоперевозки. Без выходных. «ГАЗели», «бычки», Грузчики. Нал., безнал. Т. 45-11-94, 8-908-587-58-50.
- *«ГАЗель» длинная, высокая. Т. 8-950-747-7000.

«Форд», 18 мест. Т. 41-18-83, 8-906-899-7883.

ТРЕБУЮТСЯ

- *Завод полимерной упаковки «Алькор»: операторы пром.оборудования (мужчины, ж/д график, техническое образование, обучение на рабочем месте), станочник широкого профиля, электромонтер (3-4 группы). Обращаться: ул. Кирова, 90/1. Т. 25-46-80.
- *Вакансии и др. рабочие специальности. Ул. Гагарина, 35, 115. Т. 28-14-93.
- *Магнитогорскому почтумту: почталгоны, операторы связи (с обучением), электромонтеры, электрометчики, сантехники, водители категории «В», «С». Обращаться по адресу: пр. Ленина, 32 (отдел кадров). Т. 23-57-49.

РАЗНОЕ

- *Хочешь зарабатывать? Позвони. Независимый бизнес. Т. 8-906-872-85-57.
- *Семья из 2 человек возьмет опеку над покинутым человеком. Т. 31-38-83.
- *ООО «ранНеФетПродукт» планирует строительство АЗС по адресу: г. Магнитогорск, шоссе Белоречье. С вопросами и предложениями обращаться в течение одного месяца после публикации по адресу: г. Магнитогорск, ул. Ставгарова, 11. Контактное лицо – Арапов Юрий Александрович, т. 29-61-97.